
       

       発行日：平成27年８月31日

　   　 第４回部会 開催
　　　　     　　　 ■日時 平成27年７月28日（火）10時から
　　　     　　　　　  ■場所 本町小学校

 
 

 地域やPTA代表の方々、学校関係者からなる「本町小学校第二方面校開校準備部会」を設置し、新設校の通学区域案、
学校名案、通学安全等について検討していきます。 

決定事項等 

○6/29に実施した通学安全点検の結果を確認し、通学安全に関する要
望書として、関係機関に提出することになりました。 
 
○学校名案について、アンケートの結果を参考に審議しました。 
 その結果、「みなとみらい小学校」と「みなとみらい本町小学校」と
で、本町小学校の児童による投票を行い、得票数の多いものを学校名案
とすることになりました。 

 １ 通学安全点検結果報告について 

当日の様子 

 

 

 

 

 

 審議の結果、 

   通学安全に関する要望書として、関係機関に提出することになりました。 

    

平成27年６月29日(月）実施 

参加者：PTA校外委員など12名 
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とちのき通りにおける高島
中央公園と52街区の間の
横断歩道

信号機を設置して欲しい

新高島駅のみなとみらい大
通り出口付近

信号機付きの横断歩道、または
歩道橋を設置して欲しい

みなとみらい大通りのとちの
き通り西交差点、すずかけ
通り西交差点

歩行者用信号の時間を延長して
欲しい

1
みなとみらい大通りの自転
車レーン

放置自転車をなくして欲しい

自転車マークを増やして欲しい

新設校通学区域内 パトロールを強化して欲しい

50街区と高島中央公園の
間（キング軸上）の横断歩
道

信号機を設置して欲しい

要望場所 要望内容（抜粋）

新設校予定地付近 学校の近くに交番を作って欲しい

みなとみらい交番前の横断
歩道

信号機を設置して欲しい

【凡例】 

 第二方面校通学区域案 
  点検ルート 



【凡例】☆・・・委員   →・・・事務局  ◎ 審議経過 

 ２ 学校名案について 

(１)アンケートについて 

ア．第２回部会での審議に基づき、児童・保護者や地域住民の方から学校名案を公募し、その結果を基に 

   審議することとなりました。 

   アンケートはあくまで参考であり、必ずしも票数が多いものに決まるわけではありません。 

ウ．児童アンケートを実施するにあたっては、７月３日（金）の朝会にて、３年生による「学区探検」の報告と 

   合わせ、校長先生から第二方面校についての説明を行っていただきました。 

 

・第二方面校は平成30年に開校し、今の３年生・２年生・１年生が、６・５・４年生として入学します。 

・10年間で、本町小学校に戻ってきます。 

・本町小学校の学区が２つに分かれて、新しい学校はみなとみらい地区にできます。 

・ぜひ、この新しい学校にふさわしいと思う名前を、真剣に考えてほしいと思います。 

主な説明内容 

(２)学校名案についての考慮事項 

・第２回部会以降の議論にて、学校名には数字を入れない方向で検討することとなりました。 

 （例：○○第二小学校など） 

☆ 新しい学校に新しい名前をつけることはよいと思いますが、10年後には新設校を閉校する、という 

   大事なことが抜けているかと思います。 よく考えないと、10年後に困ったことになると思います。 

 

☆ このアンケートには、子どもたちの「本町を大切にしたい」という想いがあらわれていると思います 

   ので、「10年後も本町という名前は変えない」ということを、どこかに明文化して欲しいと思います。 

 

→ 10年後の本町小学校の学校名については、部会としてすべての審議が終わった後まとめていただく 

   意見書の中に、付帯事項として入れていただくことは可能ではないか、と考えております。 

 

☆ 最終的には本町に戻るんだ、というこの部会の趣旨は、きちんと地域や子どもたちに分かるようにし 

   たほうがいいと思います。 

 

☆ 10年後に本町小学校の学校名について、絶対に意見を言わないでほしいと思います。 

 

☆ 以前、「第二」など、学校名に数字は好ましくないのではないか、という意見がありました。アンケート 

   の結果では、それを除くとほとんどの児童さんが、みなとみらいを希望しているということと、みなと 

   みらい地域の方が、「みなとみらい小学校」という名前を切望していますので、みなとみらい小学校と 

   していただきたいと思います。 

 

☆ アンケート結果を見ると、学校が２つに分かれるけどまた一緒になるんだよ、という考えが読み取れ 

   るような意見がたくさん出てきています。 

   子どもたちの意見を見ると、２つを一緒にした「みなとみらい本町」が一番いいかな、と思います。 

 

☆ アンケート結果を見ると、児童の大半は「本町」を大事にしていると思います。 
 

→ 学校名を１つに集約するのが難しいのであれば、学校名案をいくつかに絞り、本町小学校の児童に 

   よる投票で、得票数が多いものに決定する、という方法はいかがでしょうか。 

 

イ．地域住民の方は、平成27年６月15日（月）から７月17日（金）まで、電話・FAX・Ｅメールで募集しました。 

   本町小学校の児童は、平成27年７月３日（月）にアンケートを実施しました。 



☆ この中でまとめるのは難しいと思うので、事務局案のとおり、本町小学校の児童に投票してもらう方 
   法はどうですか。 
 

☆ 本町小学校の児童による投票の中に、これから入学する子どもたちの意見も含めていただけない 

   でしょうか。 

 

☆ 入学するお子さんを特定できるのですか。難しいのではないですか。 
 
☆ １年生より小さい子たちが投票に参加するというのは非常に難しいのではないか、と思います。 
 
☆ アンケート結果は「本町がついたもの」と「みなとみらい」が半々の気がしますので、２案に絞っては 
   どうでしょうか。 
 
☆ 「みなとみらい」と「みなとみらい本町」にすると、子どもたちの想いが出やすいのではないかと思い 
   ます。 
 
☆ 投票は、子どもたちにも先生にも大変な負担だと思うので、「みなとみらい本町小学校」で良いので 
   はないでしょうか。両方の立場が全部入っていると思います。  
   今回で決めたいと思うのですが、どうですか。 
 
☆ この部会で、多数決で１つに決めるということはせず、２つの案を市会に通していただきたいと思い 
   ます。 
 
☆ 「みなとみらいが良い」という意見と、「10年後を考えて本町を入れたい」という意見が、部会としてま 

   とめたものだと思います。そのうえで、子どもたちが選んだ結果であれば、一切何も言わない、という 

   前提での話し合いだと思います。 

 
☆ この場で決めるのは難しそうです。 本町小学校の児童による投票で決定する方法で、学校名案の 
   候補を「みなとみらい」と「みなとみらい本町」にするのがいいのではないかと思います。 
 
☆ 「みなとみらい小学校」という名前にしたい思いは、とてもよく分かりますが、本町小学校に戻るという 

   意識をもっと持っていただきたい。「新しい学校は、10年後もずっとある」と子どもに伝えるのはやめて 
   ほしいです。 
   子どもたちの投票で決めるのであれば、結果を尊重してそれで決定していただきたいと思います。 
 
☆ 10年後に戻るという意識は持っていて欲しいです。私の子どもは、「本町という名前を残したい。だって 

   10年間離れていてもずっとつながりがあるんだから」と言っていて、そう思う子どもたちの気持ちを尊重 
   してほしいと思います。 
 
☆ 先ほど意見がありましたが、この部会で２つの校名案を出すのはできるのですか。 

 

→ 学校名案は、１つにしていただきたいと思います。 
 
☆ 子どもたちには、新しい学校は10年後にはなくなって本町小に戻ると伝えたうえで、名前を決めてもら 
   うのですか。 

 

☆ そのとおりです。私見が入らないように、事実のみを伝えます。その方法でよければ、学校での対応は 

   可能です。 

 

☆ それなら公平でよいと思います。 

 

☆ 子どもたちが決めた結果に対しては、一切意見をしない、ということですよね。 



【事務局 お問い合わせ先】 

広く皆さまからのご意見ご質問を受け付けております。 

ＦＡＸかＥメールにて、教育委員会事務局学校計画課までご連絡ください。 

 

（※）本町小学校第二方面校開校準備部会の経過はホームページでもご覧になれます。 
  

  ・本町小学校第二方面校開校準備部会 
    http://www.city.yokohama.lg.jp/kyoiku/gakku/kadaikibo/honchodai2.html 

【第５回部会の日程】 

  ★平成27年９月14日（月） １０時から 本町小学校にて 

   （検討予定内容） 

    １．学校名案について 

    ２. 意見書について 

    ３. その他 

TEL：045-671-3253 FAX：045-651-1417 
Eメール：ky-honchodai2@city.yokohama.jp 

 

 ☆傍聴について 
  傍聴者の定員：５名（超えた場合、抽選）   

   ※部会開始の30分前から10分前まで傍聴者の受付を行っています。 直接会場にお越しください。 

 ３ 第３回部会以降に寄せられた主なご意見 

 

 ☆ 学校名案の応募について、ネットで検索しても募集要領が見つかりませんでした。 

    もう少しネット上で気軽に準備部会の様子が検索・閲覧できる環境を作っていただきたい。 

 → 今回の本町小学校第二方面校の学校名案のご応募については、関係する地域・保護者の方を対象と 

    させていただいたため、ホームページでの御案内は行いませんでした。 

 

 そのほか、・新しい学校の名前にはその地域の名前を付けるべき 

      ・新しい学校を地域として受け入れ、支えていきたい 

        という意見をお寄せいただきました。ありがとうございました。 

 審議の結果、 

   「みなとみらい小学校」と「みなとみらい本町小学校」とで、本町小
学校の児童による投票を行い、得票数の多いものを学校名案とすること

になりました。 

    

【凡例】☆・・・ご意見  →・・・事務局回答 

 ２ 学校名案について 



読み方 応募数

みなとみらい
95
／

619

だいにほんちょう
60
／

619

みなと
29
／

619

ほんちょうだいに
28
／

619

みらい
20
／

619

みなとみらいだい
にほんちょう

15
／

619

みなとみらいほん
ちょう

15
／

619

みなとほんちょう
13
／

619

◇その他の案

11票 本町みなとみらい ８票 なかよし、未来 ７票 新本町 ６票 港

５票 ４票 みなとみらい第二、本町みらい、本町第二みなとみらい、本町港

３票

無効

読み方 応募数

みなとみらい
14
／
17

◇その他の案

１票

地
域
分

【
応
募
総
数
１
７

】地域への当初募集（4/3～4/30）分で応募総数の外数【応募総数13】 みなとみらい（10票）、本町みらい（２票）、M・M本町小学校分校（１票）

名　前 主　な　理　由

みなとみらい

◆基本的には地域の名前がついていることが多いと思いますし、地域の子供たちにとっては一番なじみや
すく呼びやすい学校名だと思います。
◆みなとみらい地域に念願の小学校ができますので、是非地域の思いや新しい小学校を地域全体で見守っ
ていけるように、みなとみらい地域の皆さんが希望している学校名みなとみらい小学校としていただきた
いです。
◆子供の大半がみなとみらい地域の子供が通学する学校で、所在地もみなとみらい２１地域の５７街区で
あるため。

本町小学校横浜MMキャンパス、本町小学校第二校、本町小学校みなとみらい校

主　な　理　由

◆「みなとみらい」という地名は、子どもが名前を考えたと聞き、小学校にピッタリだと思ったから。単
純にみなとみらいにあるから。
◆みなとみらいにあるから。みなとみらいのように交流して仲が良い人たちが育ってほしい。
◆みなとみらいの子たちが通う小学校だからです。あと、みなとみらいの方角に立っているから、ぴった
りな名前になるからです。

◆生徒が二つの学校に分かれてしまうけど、学校名が同じなら、本町小のことも忘れることもないからで
す。第二とつけた理由は、本町小のきょうだいなのでつけました。
◆「本町」という文字がついていれば、大人になってその校舎がなくなってしまっても、本町小学校はな
くならないから、自分の小学校があるように感じるから。それと第二本町小と本町小は近いように感じる
から。

◆「みなとみらい」に建つから「みなとみらい」の「みなと」という字をとってみました。
◆なぜかというと、みなとみらいのところだし名前がぴったりだからです。

◆離れてもお友達だよという気持ちできょうだいみたいだけど第二をつけてきょうだいっぽくしてみた。
◆本町が分かれて二つになってしまってもつながりがある方がいいと思ったから。

◆みらいになったらみんながかえってくるからです。
◆本町小学校のみらいにつないでほしいからです。
◆みなとみらいの小学校へ行っても自分のみらいを持ってほしいからです。
◆みなとみらいのみらいをとった。みらいに希望を持たせたいから。

１票

新みなと本町、本町元気、第二本町未来、たかしま本町、翼本町、たにがわ、第二みなと、たのしい、本町かがやき、つたま、とも、高島、だいすき、
ドキドキ本町、キラキラスーパー、ＭＭ、きらきら本町、第二虹色本町、ともだちだいすき、二番本町、本町第二の、にこにこ、なかま本町第二、
本町みなとみらい第二、ＭＭスマイル、なかよしみなとみらい、未来ケ丘、ニコニコ、桜、ニコニコにじ、本町つながり、十年第二本町、第四本町、
にっぽんまる、第二花咲本町、ニャーリコ、サクラ本町、ふれあい第二本町、弟楽笑、キラキラミラクル、はなさき、はれ、本丸、ふれあい、ほんだ、
本町横浜、ぶんか、本町第四港、ほこり、十年本町第二みなとみらい、キリン、未来本町第二、ほし、べんきょうがんばっていこう、本町短期、桜木、
べんきょうしてながいきする、本弟、べんきょうだいすき、第五本町、ＭＭ第二本町、たかしま、高島第二本町、桜本町、ほしぞら、ほたる、港本町、
ほんちょうみなと、みなきょう本、114本町第二、第二、みなとみらいさくら、緑町、星町元、ほんま、ほんもくだいに、みえ、第二西本町、よこは、
二代目本町、ＭＭ本町、北本町、しんたか、本大木町、みなとみらい花咲、あやき、第二本町海風、みなとほんちょう、中区、みなとみい、高島本町、
みなとみらいなかよし、本町きらきら、いせざき、本町第二・十、本町第二港未来、みなとみらい新第二本町、本町桜、本町一本松、みなとよこはま、
みなとみらい第四本町、あんぜん、本町仲良し、星、みらいの本町、西・中区本町、笑顔、本町海辺、みなとみらい地区仮設本町、本町翼、新希本町、
みなとみらい地区第二本町、みなとみらい方面第二本町、うきうきわくわく、第四代本町、本優、みなとみらい本町自然、ウルトラ、かがやきダイヤ、
みなとみらい本町第二輝星、桜港、おもしろ、未来弟、第二港本町、みなと第二、次世代本町第二、十年第二本町みなとみらい、10年間第二本町、
親支、みんないっしょ、みなと町本町、きりの、星華、かがやく本町、第四本町みなとみらい、ミライ町、夢桜、第二弟本町、太陽、きょうだい、
みんなとやさしい、きりかぶ、ゆうきわくわく、第二め本町、ゆずりあい、よこはましみなとみらい、第二本町まなびや、本町きょうだい、がくしゅ、
こた、よこはましんみなと、第二本町みなとみらい本面、10本町、かもん山、二第本町、わくわく、百週、港輝、思い出、町本、よこはまスター本町、
第二本町小学校みなと、よこはまほんちょう、りんかい、横浜桜第二、本町サーモン、本町桐葉、きたかた、港未来、わくわくどきどき、本学みなと、
わくわくはっぴ、本小、本町栄、本町みなとみらい桜、花町、スーパー、海花、ぜしか、希望の花、伝統、きょうだい第二本町、しあわせ、第二本弟、
きょうちょう、楽しい第二、楽しめる、本町大、楽持、本町第二・西、輝き原っぱ、だい２しん、スター、本町横浜西区みなとみらい、教生、海近、
楽しいみなと、本町仲よし、元気いっぱいみなと本町、たいいく、元気にみなとみらい、港海、本町第二号、桐の木、本町木村、元気百倍、本町臨交、
きらきらがっこう、本未来、だいにげんき、未来桜、港新町、だいぶつ、港第二、夢の、港第二本町、友達港未来、本町小学校横浜MMキャンパス、
本町小学校第二校、本町小学校みなとみらい校

かながわ、とべ、みどり、みなみ、みなみよしだ、やました、本町、山田（８票。市内に学校名が既に存在する（読みも含む））

２票
みなと町、横浜第二本町、未来本町、みなとみらい本町第二、さくら、西本町、第二本町みなとみらい、第二きょうだい本町、かがやき、
横浜みらい、おんがく、本町二号、本町未来、みなとみらいの本町、桜木本町第二、よこはまみなとみらい、横浜みなとみらい、花咲

◆みなとみらいなのでみなとみらいってつけたくて、つけて、本町小学校は、大切にしていたので、本町
小学校もつけました。あと第二とはもう一つの小学校ということで第二とつけました。
◆みなとみらいに第二（きょうだいのような学校）を表しました。本町小学校にまた帰ってくるから「本
町」は大切な名前なので、つけたまま、みなとみらい第二本町小学校がいいと思います。

◆みなとみらいに出来る学校で、本町小学校のきょうだいだからです。
◆本町小のことを忘れずにいられるため。本町から10年間うつるのだから違う学校でも本町小という名前
で一緒でいてほしい。
◆場所はみなとみらいだから「みなとみらい」で、本町のきょうだいになる学校なので「本町」は絶対に
入れます。

◆本町のきょうだいだから。本町とみなとみらいのみなとを合体させてこの名前にしました。
◆新しい学校は「みなとみらい」にできるし、校歌にも「みなと横浜本町小学校」とあるし「本町」とつ
いた方が、10年後本町小に戻った時に、みんなとも仲良くできるかなと思ったから「みなと本町小学校」
がいいな、と思いました。

第二みなとみらい本町、本町みなと、第二みなとみらい

よこはまみなと、みなと第二本町、よこはま、みらい本町、第二方面本町

本
町
小
学
校
児
童
分
　

【
応
募
総
数
６
１
９

】
　
※
有
効
票
の
み

みなと本町

みなとみらい
第二本町

みなとみらい
本町

本町第二

みらい

第二本町

みなと

名　前

みなとみらい
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